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	В экспериментах на установке ГОЛ-ПЭТ осуществлена трансформация образцов сложных супрамолекулярных комплексов путём облучения импульсным мультимегаваттным потоком субмиллиметрового излучения: см. рисунок 1. Необходимая мощность потока достигнута через релаксацию килоамперного пучка релятивистских электронов в замагниченной плазме [1].
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	Рисунок 1 – Схема экспериментов и спектр используемого потока излучения
	Рисунок 2 – Изменение диэлектрической проницаемости образцов двух полимеров.



Индивидуальная реакция образцов на такое воздействие установлена регистрацией их спектральных характеристик в интервале частот 0.2 - 2 ТГц методами time-domain-spectroscopy (TDS) и ЛОВ-спектроскопии (ЛОВ): см. рисунок 2, которая дополнялась структурными исследованиями. Развитие комплекса отмеченных исследований направлено на создание биологически активных композиций для фармацевтических приложений и модификации материалов различной функциональной направленности, включая энергетические материалы.
ПФНИ 1.3.4.4. Физика плазменных устройств; 1.3.2.2. Структурные исследования конденсированных сред, связь структуры и свойств. 
Государственное задание: Тема № 1.3.4.1.2. Исследование удержания плазмы в многопробочной ловушке и физики мощных электронных пучков (FWGM-2022-0015).
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