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	На терагерцевых (ТГц) частотах генерации Новосибирского ЛСЭ выполнены исследования эффективных оптических констант нового композитного материала на основе графеновых наночастиц, нанесенного в виде пленок толщиной 10-400 нм (производства ИФП СО РАН). Эксперименты проводились с использованием недавно разработанного плазмонного интерферометра Майкельсона (достижение прошлого 2023 года), метода экранирования поля поверхностных плазмон-поляритонов (ППП) и метода поверхностного плазмонного резонанса (см. рисунок 1). Последние два метода реализованы впервые. С ростом толщины композитного слоя увеличивалась его удельная проводимость, которая при толщинах в несколько сотен нанометров была достаточна для генерации распространяющихся ППП, причем длина распространения ППП на данном материале была сопоставима с металлами, а глубина проникновения поля достигала субволнового масштаба. Это свидетельствует о перспективности использования данного материала в ТГц плазмонике. В данный момент проводятся детальные исследования механизма проводимости данного материала в ТГц диапазоне в зависимости от толщины слоя, подбирается модель проводимости для такого сложного композитного материала.
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Рисунок 1 – Принципиальная оптическая схема плазмонного интерферометра Майкельсона (a), метода экранирования поля ППП (b), плазмонного резонанса (c). 
ПФНИ 1.3.5.6. (Новые оптические материалы, оптические элементы фотоники, интегральная оптика, голография, нанофотоника, метаматериалы и метаповерхности)
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