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	Для вакуумной камеры накопителя ЦКП «СКИФ» была проведена оптимизация импеданса фланцевого соединения, компенсатора и откачного порта. Рассчитан импеданс резонатора основной гармоники, фланцевого соединения, компенсатора, датчика положения пучка и откачного порта. На основе рассчитанных импедансов построена модель импеданса вакуумной камеры накопителя ЦКП «СКИФ». На основе модели вычислены когерентные потери при токе пучка  и эффективный импеданса, также сделаны оценки пороговых токов микроволновой неустойчивости и сильного head-tail эффекта.
	Вычислен эффект периодической нагрузки пучком ускоряющих резонаторов для основного режима заполнения сепаратрис накопителя ЦКП «СКИФ» (в основном режиме планируется заполнять 500 из 567 сепаратрис). Эффект приводит к изменению длины сгустков, ВЧ акцептанса сепаратрисы и, как следствие, к изменению времени жизни по Тушеку вдоль пучка: см. рисунок 1. При увеличении ВЧ акцептанса эффект ослабевает и становится мал при достижении энергетического акцептанса установки .
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[bookmark: _Ref182929142]Рисунок 1. Зависимости от номера сгустка длины сгустков , ВЧ акцептанса  и времени жизни по Тушеку  в относительных величинах, соответствующих расчётам без учёта модуляции напряжения.  — это среднеквадратичная длина сгустка без учёта модуляции напряжения,  — это время жизни по Тушеку без учёта модуляции напряжения,  — это ВЧ акцептанс,  — это номер сгустка,  — потеря электроном энергии на СИ за оборот.

[bookmark: _GoBack]ПФНИ 1.3.3.5. Физика ускорителей заряженных частиц, включая синхротроны, лазеры на свободных электронах, источники нейтронов, а также другие источники элементарных частиц, атомных ядер, синхротронного и рентгеновского излучения.
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